
Compte rendu de réunion 
du Comité Directeur 

Date : 15/03/2019 - 19H30-22H30 Rédacteur : Pascal

Présents : Stéphane Bouquet,  Claude Champ, 
Hélène Davit, Serge Guenneau, Christian 
Guerin, Marc Leydet, Claude Mastalerz, Mihai 
Nasuescu, Arnaud Turpin, Pascal Wisniewski

Excusés : Didier Beltran, Michael Gündel, Mihaita 
Floriean

Invités : Jean-Pierre Boyer, Bernard Davit

Lieu : Chez Arnaud

Modification du calendrier des prochaines réunions de CD

En raison de la date de planification de de l'animation Sécurité / Gestion des risques.

Date Lieu

5/04/2019 (26/04/2019 en report possible) Mihai

17/05/19 Grand Claude

14/06/19 Stéphane

12/07/19 Petit Claude

13/09/19 Mihaita

08/11/19 Bernard et Helene



Point sur les dossiers en cours

Vissou

Séparation planeurs

 La localisation de la séparation proposée par les aéromodélistes ne laisse quasiment aucun 
espace pour réaliser une approche de l'atterrissage du haut. 

 Après vérification, la seule référence pour la séparation entre les deux activités figurant dans 
le règlement émanant de l'association "Les ailes du Vissou" est une "manche à air in-situ" 

 Compte-tenu de ces éléments, il semble impératif de rediscuter avec les aéromodélistes => 
Pascal doit contacter Pierre Chamayou dès son retour le 24 avril

Panneau information 

William a réalisé et nous a transmis des photographies du Vissou pour l'actualisation du panneau.

Hélène indique que l'état actuel du support ne permet pas de le réutiliser dans l'état et qu'il faut le 
changer.

 Claude M et Claude C se chargent de préparer le remplacement du support.

 Hélène et Pascal se chargent de préparer le panneau (réalisation + impression) de la face 
avant, en attendant la finalisation de la convention avec les aéromodéliste pour réalisation 
de la face arrière.

 La mise en place devra être réalisée simultanément, d'ici mi-avril.

Atterrissage du bas

Pas d'avancement, Mathieu s'est proposé d’apporter son soutien pour la réalisation du dossier.

 Un point doit être fait par Hélène et Pascal sur la propriété des terrains et l'obtention d'un 
accord avec les propriétaires.

 Si l'autorisation d'un aménagement est accordé, le projet de travaux et le dossier de 
demande de subvention sera traité par Hélène et Mathieu (si toujours intéressé).

Déco Grange Montagne

Une tentative d'accès réalisé le 19/01/2019 a mis en évidence l'impossibilité d'accéder au décollage 
par Mourèze (chemin fermé par un portail cadenassé)

 Arnaud doit interroger des connaissances pour savoir ce qu'il en est du "statut" de cet 
espace. 



Activités 2019

Point stages

Stage cross (1) de printemps dans les Alpes - Du 15/04/2019 au 20/04/2019 

Inscrits : SP2 / Martial / Christian Guerin / Claude Mastalerz / Didier / Lionel / Stef / Ophélie (1 ou 2 
jours)

Stage Init Cross avec les Passagers du Vent - Du 15/04/2019 au 19/04/2019

Inscrits : Etienne / Fred Dieu / Gilles Mazel

A ce jour, il n'y a toujours que 3 inscrits à ce stage figurant au planning de stages des Passagers du 
Vent (4 inscrits minimum pour déclencher le stage). 

Plusieurs relances ont été faites pour tenter de compléter le stage, sans succès.

Manuel Rast a signalé son intérêt pour le stage et doit se renseigner sur la prise de licence et éven-
tuellement confirmer.

 Pascal doit suivre le dossier en relation avec Vincent des Passagers du vent.

 Christian  doit diffuser l'information auprès de pilotes de sa connaissance. 

Stage cross (2) de printemps dans les Alpes - Du 29/04/2019 au 03/05/2019 

7 inscrits : SP2 / Martial / Didier / Christophe C. / Bruno / Mihai / Eric F.

Sorties

Ajout d'une sortie sur le planning du 30 avril au 2 mai.

Destination sortie d'été :

 Suite à une prise de contact réalisée par Hélène, la mairie de Selonnet ne dispose plus 
d'emplacement sur le camping du GUC. Ils ont conseillé  

 Plusieurs destinations sont proposées et à étudier pour la sortie d'été

Pour chacune des destinations, il convient de se renseigner sur :

 les possibilités de vol à proximité (temps pour accès décollage, multiples orientations, 
adaptation à tous les niveaux, possibilité de poser à proximité du camping)

 les activités annexes possibles à proximité (familiales) 

 la présence de campings acceptant de recevoir un groupe d'une bonne vingtaine de 
personnes

 la possibilité de location de navette avec de multiples chauffeurs pouvant la conduire



Destinations à étudier : 

 Séderon : Pascal

 Orcières : Marco / Mihai (demander au camping si possible d'avoir l'espace de la grande 
clairière)

 Seynes les Aples : Hélène

 Bauges : Christian

Animation biplace / fête du club - 14-15 septembre

 Pascal doit lancer un sondage auprès des biplaceurs afin d'évaluer :

 intérêt / disponibilité pour participer à l'animation biplace

 intérêt / disponibilité pour réaliser des biplaces au fil de l'eau

 type aide financière du club

 ...

 Pascal doit étudier les questions de responsabilité liées à la réalisation d'une animation 
gonflages.

 Pascal doit interroger Rico sur sa capacité à participer en tant que professionnel

Soirées thématiques

Animation Espace Aérien

 Pascal doit caler une date pour une animation sur les EA (plus pratique et moins 
réglementaire)

Vendredi 12/04/19 - Soirée Sécurité Gestion des risques - 18H30-22H30 - Maison des sports

 Pascal doit diffuser l'information auprès des membres du club, auprès du CDVLH pour 
diffusion aux autres clubs du département et des départements limitrophes, informer Alain 
Dedieu du lieu et de l'horaire, assurer la mise en place d'un outil de conférence Facebook 
pour les Alésien.

Vendredi 24/05/2019 / Soirée photo/vidéos "Vols au bout du monde"  (Colombie / NZ)

Proposition de réalisation d'une soirée sur l'instrumentation (Ehcanges sur XCTrack, Configuration 
Flymaster) => à caler.



Voler mieux 

L'action Voler Mieux a beaucoup de succès. Compte-tenu du fait que l'enveloppe budgétaire fédéral 
sur cette action est en train de se vider rapidement, il faut impérativement monter le dossier très 
rapidement.

Voler mieux Biplaces

Plusieurs demandes (Serge / Claude M / Thierry / Bruno) pour une action voler mieux pour les 
biplaceurs (Recyclage biplace).

 Serge et Pascal s'occupent de la mise en place.

Voler mieux pilotes solo

Pas de retour ferme de Rico à ce jour ni attendu rapidement quand à sa possibilité d'encadrer une 
séance dans le cadre de l'action Voler Mieux. Compte tenu de l’urgence, d'autres solutions sont à 
envisager pour l'action voler mieux.

 Pascal doit prendre des contacts sur Millau pour voir qui peut encadrer une action voler 
mieux sur les thématiques « état des lieux  sur les phases de décollage, d’approche, 
d’atterrissage-gestion des marges  / reprise des fondamentaux niveau brevet»

Autres 

Participation Conquête indienne (30-31/03/19)

Deux équipes engagées :

- Mathieu / Willy / Steph / Pascal

- Ludo / Ophélie / Marco / Mihai

Réalisation de casquettes

 Marco : Étudier le coût de fabrication de casquette (étudier aussi les différents type Mao / 
Castro / ...)

Questions diverses

Plaque sur balise Météo 

 Pascal doit transmettre les informations à Claude M.

Rappel des bonnes règles de préparation au vol (de groupe / stages / ...) 

 Pascal doit faire un mail pour rappeler les bons usages

Représentation du club à la prochaine réunion du CDVLH

 Serge représentera le club à la réunion du CDVLH du mercredi 27 mars.


